

擘画“健康经开”美好蓝图

□ 王吉 记者 周洁茹

政和路旁,总投资5300多万元的遥观镇卫生院改扩建一期项目建设正当时,新建的门诊医技病房综合大楼已进入内饰装修阶段,预计年内竣工。“项目建成后,我们将加大硬件投入,更新医疗设备,同时充分发挥医联体优势,打造特色科室,进一步满足群众对多元化、高质量医疗服务的需求。”副院长张晓峰表示。

20公里之外,横山桥镇芙蓉卫生院正处于主体建设阶段。据悉,芙蓉卫生院改扩建工程总投资3300万元,新建门诊大楼,总建筑面积5900平方米,将有力提升基层医疗“硬”实力。

进入新时代,健康成为人民群众关心的重大民生福祉问题。党的二十大指出,把保障人民健康放在优先发展的战略位置,完善人民健康促进政策。基层医疗

卫生机构作为卫生健康服务体系的“微细胞”,离群众最近,是群众获得感、幸福感、安全感的最直接来源之一。固“本”当要强“基”,当前,常州经开区积极推进“卫生强基”三年行动计划,重点实施包括基层医疗提升工程在内的五大工程。

基层医疗卫生机构要建好更要办好,今年,经开区街道社区卫生服务中心中医肾内科、横林人民医院消化内科、芙蓉卫生院中医妇科成功创成市级特色科室,为患者提供更优质的医疗服务。

“医体融合”是身体健康的“双保险”。打造“健康经开”,常州经开区既在医疗保障体系建设上花心思,也在全民健身工程实施上下功夫。

“周边风景好,空气好,道路经过修整之后变得十分平整,

我和家人常来这散步。”晚饭后,横林镇崔北村村民丁仁辉带着孙女来到家门口的健身步道,沿路是看不尽的绿意,微风拂面使其倍感惬意。

包含崔北健身步道在内,潞城街道青洋花苑体育公园健身步道、横山桥镇潞横河健身步道总长5.9公里,均于今年建设完成。“健身步道在城乡缝隙中开辟出了绿意盎然的行走空间,为百姓散步、跑步提供了更为舒适安全的环境,满足了人民群众日益增长的健身需求。”常州经开区社会事业局文体旅科工作人员徐国平告诉记者,健身步道是城乡“10分钟健身圈”的重要组成部分。近年来,常州经开区大力推进健身步道建设工作,只为让这些或长或短的健身步道如枝蔓般延伸,向群众均衡输送幸福感。

与此同时,全区全民健身路径56个点位、413件健身器材均已安装完毕;全民健身新阵地——遥观全民健身活动中心也已“蓄势待发”:中心新建地上3层、地下1层,内部规划建设游泳馆、篮球馆、健身房等各类



遥观镇卫生院改扩建一期项目

体育设施,总建筑面积约25734平方米,主体工程即将完成,预计明年竣工投用。

普及全民健康知识,常经开在路上。今年以来,全区已举办“运动健康大讲堂”7场,为辖区内5000名青少年学生免费开展脊柱健康筛查,进一步关爱青

少年脊柱健康。

擘画“健康经开”美好蓝图,常州经开区将以党的二十大精神为指引,“卫生强基”三年行动计划为抓手,坚持为民办实事,全面提升全区基层医疗卫生服务水平,更好满足群众健康需求。

新时代 新征程 新伟业
办好民生实事

在红色道路学思践悟

税务局举行 退休干部健步活动

本报讯(蒋雯 记者 戎易) 11月18日,常州经开区税务局组织退休干部开展主题健步活动,将学习党的二十大精神与健步走深度融合,充分展现新时代退休干部老有所为、积极向上的精神面貌。

退休干部们来到塘马战斗纪念馆实景教育基地,走进十六旅司令部旧址,一边回忆艰苦卓绝的抗战峥嵘岁月,一

边感受着如今的特色乡村风貌。在宋巷里“新四军伙房”,退休干部们召开了党员大会,会上进行了纪律作风建设教育,选举产生了新一届离退休党支部委员会。随后,大家参观了新四军江南指挥部纪念馆。

未来,退休干部将以党的二十大精神为指引,继续发挥余热,为常州经开区发展贡献力量。



11月23日,戚墅堰街道戚大街社区新时代文明实践站内,“慈母手中线,游子身上衣——旧衣改造”活动举行。来自刘国钧高等职业技术学校的老师讲解了“旧衣改造”的理念,还手把手教大家用旧衣改包,变废为宝。 蒋雯 摄



近日,中车戚墅堰机车有限公司第二届订单班开班。此次订单班为期一年,16名来自常州铁道高等职业技术学校的学生参训。公司将以“张忠国家级技能大师工作室”“丁京常州市劳模工作室”等作为实训主阵地开展培训,培训涉及内燃机车钳工、电焊工、机车电工、冷作工、管工5个工种。

袁彩霞 李佳蔚 戴雪燕 摄

全区唯一

于亚芳入选第三届“常州最美退役军人”

本报讯(王瑞涵 仲霞芬 记者 张可馨)近日,第三届“常州最美退役军人”名单发布,常州经开区潞城街道东城社区筹建办副书记于亚芳入选,系全区唯一。

自2003年12月退役以来,于亚芳在基层社区工作已超过15年。今年,她担任了潞城街道东城社区筹建办副书记。东城社区是常州经开区东方新城核心区筹建的首个社区,辖区有多个新交付的小区,人口流动性大,出租房

多,商铺鳞次栉比,流动的人口和热闹的商业活动为社区筹建办的工作带来了不小的挑战。于亚芳利用业余时间开展走访活动,详细登记居民入住信息和商铺情况,了解居民需求,帮助解决困难,得到了居民、商户的认可和支

持。干练的短发、亲切的笑容、温和的语气,于亚芳既有军人的雷厉风行,又有邻家大姐的亲切随和。在抗击疫情的平凡岗位上,她勇于担当,当好网格工作“一号选手”,用

忘我的工作为居民构筑起疫情“防护网”;在社区工作中,她发扬“越是平凡处,越是见初心”的精神,解民忧、纾民困,成为居民们最信任的“大家长”,先后荣获区级优秀妇女干部、区“三八”红旗手、“扶残助残先进个人”、省“国策服务标兵”、省“最美网格员”提名奖。

“今后,我会继续付出真心、拿出真招、干出实绩,以‘公仆初心’赢得‘最大民心’。”于亚芳表示。